

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. HORAS DE OFICINA: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LI - Número 26.802

Miércoles 5 de Marzo de 1930

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONO, 2.041

DIEZ CÉNTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LA ENCUESTA DE "EL DEFENSOR"

Granada y la nueva política

OPINION DE DON JOSE CASARES ROLDAN, PROFESOR AUXILIAR DE LA UNIVERSIDAD

Los pueblos evolucionan naturalmente hacia ideologías cada vez más depuradas; pero esta evolución no se hace de forma continua, sino por avances y regresiones periódicos. Ha terminado un período regresivo para España; por un momento, tratándose de la vida de los pueblos, puede durar unos meses o unos años, tendremos una aparente detención tanto hacia atrás como adelante; y un día, tal vez no lejano, empezará un período de rápido avance.

Pretender que tal o cual momento de la vida de un pueblo es más o menos grave, es hacer frases. Cierta España ha pasado por días que pudieran ser «críticos», nunca graves, si la Dictadura hubiera persistido en su actitud; pero ha rectificado a tiempo, dando una prueba de la gran habilidad política que caracteriza a determinadas esferas, y conjurando el peligro de una exteriorización violenta de un estado de opinión pública, la vida española volverá a sus cauces antiguos.

La juventud, hoy fogosa como siempre, al envejecer, irá desertando del partido en que hiciera sus primeras armas; otros, al ver esfumarse el sueño que creyeron próximo, volverán a sus antiguos partidos, y los restantes continuarán profesando un amor platónico a sus ideales, sin dar otras señales de vida que algún que otro banquete más o menos conmemorativo.

Si, pues, en España, seis años de Dictadura no han tenido otra eficacia que obrar como revulsivo de algunas conciencias dormidas, ¿qué repercusión podrá tener en Granada el actual momento político, apartados como estamos de las grandes vías comerciales e intelectuales? Por desgracia, ninguna; se opondrá a ello nuestra situación geográfica y razones étnicas.

La opinión debe manifestarse con valor cívico y con sinceridad. Eso basta. Pero mucho me temo que se manifieste como siempre, con vistas a la despena, y no olvidemos que, por desgracia, aún quedan muchos españoles descendientes legítimos de aquellos que gritaron: ¡Vivan las caenas!

En cuanto a partidos, sólo concibo dos, en el caso concreto de nuestro presente histórico: el de los enamorados de la tradición, que no conciben otra bóveda social estable que aquella que tiene por estribos la esclavitud y la incultura y por ciervo una Monarquía al estilo del Rey Sol; y el de los enamorados del progreso ideológico, el de los hombres libres y conscientes de los destinos de la Humanidad.

Monarquía absoluta, Monarquía constitucional, República conservadora, República radical, socialismo y comunismo, son en mi opinión fases sucesivas por las que fatalmente pasarán todos los pueblos. Pero con estar tan distantes una Monarquía constitucional y un estado comunista, mayor es el abismo entre aquella y una Monarquía absoluta.

Nuestro problema es éste: ¿quién es el soberano, el rey o el pueblo? Una vez resuelto el pleito entre los dos partidos, será llegado el momento de compulsiar la opinión para ver si España debe detenerse aún en la fase «Monarquía constitucional», o está lo bastante evolucionada para constituirse en República.

Nacido a la vida ciudadana en una época en que serlo era imposible, quise ocupar mis actividades y dar una finalidad práctica al mucho cariño que a Granada profesó, fomentando el conocimiento de Sierra Nevada, convencido de que en ella encontraré mis paisanos veneros inagotables de oro y de salud.

Cuando sea posible ser ciudadano con plenitud de derechos, definiré mi posición y laboraré por los ideales de libertad y democracia sin olvidar la Sierra ni el Club Penibético. Para despertar la ciudadanía de los granadinos hacen falta remedios comunes a todos los españoles y particulares a nosotros.

Los comunes son: Cultura, Cultura y Cultura. Un pueblo culto conoce sus derechos (y sus deberes); un pueblo que conoce sus derechos, los ejercita y no tolera que nadie los cercene. Pero esa cultura sólo puede darse en una Escuela, libre y en un Estado libre, pues mal puede el maestro enseñar libertades cívicas en aquellos pueblos en que el cacique y el cura se dan la mano para ahogar todo conato de liberación social.

Los particulares podemos resumirlos en estos tres: 1.º, depurar nuestra sangre de ciertos atavismos hebraicos que se traducen al exterior por nuestra proverbial tacañería y reconocido fariseísmo; 2.º, obligar a todos los granadinos a que pasen un par de años fuera de Granada, para que puedan apreciar la diferencia que hay entre un pueblo encastillado en su historia y en su «tipismo» y una ciudad europea, y 3.º, aplicar sistemática y reiteradamente a la dormida conciencia de mis paisanos los más enérgicos revulsivos de la terapéutica social.

Los diversos problemas que la vida moderna crea a los pueblos deben ser planteados por la opinión pública. Ella y sólo ella, desde la Prensa y la Tribuna, debe marcar las soluciones y modo de resolverlos, y sólo cuando la opinión se haya decidido de un modo concreto, el Municipio, «representación oficial y genuina» de esa opinión, debe, previo el estudio técnico de los detalles de ejecución por quien corresponda, sacar a subasta las obras necesarias o realizarlas por administración «a medida» que lo permitan las posibilidades económicas de la ciudad, sin el criterio mezquino del que cree que un pueblo es una casa particular, ni con el criterio no liberal, sino libertino, del que grava a tontas y a locas una ciudad con un empréstito ruinoso, sin tener un plan de reformas razonable y muy meditado.

Buscar el término medio, debe ser la misión del alcalde, porque en mi opinión, éste no debe ser otra cosa que el administrador de una ciudad.

LA CONFERENCIA DE UNAMUNDO EN EL ATENEO POPULAR

Barcelona 4.—La Junta directiva del Ateneo Popular, visitó esta mañana al gobernador civil, pidiéndole autorización para celebrar la conferencia que don Miguel de Unamuno piensa dar en los locales de dicha Sociedad. El gobernador manifestó a sus visitantes que si en la referida conferencia iban a tratarse cuestiones políticas, no podía autorizarla de ningún modo. Aquellos le contestaron que el Ateneo es una entidad cultural, y que sobre esa materia habría de versar el señor Unamuno. Parece ser que este acto ha sido autorizado con la condición expresada.

DE HACIENDA

Pagos para el día 5 Al señor depositario pagador, don José Mirasol Godoy, don Antonio Jesús Torres y don Ricardo Puyol.

Después de la "catástrofe"

Algo más sobre las oposiciones

Después de un año de luchas y trabajos en unas oposiciones en las que se nos ha sometido a la práctica de seis ejercicios, han quedado a mitad de las plazas desiertas. Vergüenza da el consolarlo, pero la realidad es esa. De 12.000 maestros presentados no ha habido 3.000 capacitados para cubrir las plazas anunciadas. Si el fallo es justo, podemos repetir con el señor Casares: ¡Qué bochorno para España! Y prepararnos para entonar un R. I. P. a las Normales españolas. Pero no, ese fallo no es justo; no podemos creerlo justo porque los ejercicios desarrollados se encuentran en las Normales diciéndonos a voces lo absurdo de la calificación. Por eso protestamos y por eso pedimos la revisión de los ejercicios. Leamos en «Informaciones»: «En Orense aprobaron sólo 20 maestros, no obteniendo ninguna plaza las maestras. Igual en Teruel. En Lugo, en Vigo... Y se da el caso insólito de que en el ejercicio de Matemáticas de los opositores de esta última población la Comisión calificó en sentido aprobatorio a algunos de ellos; pero luego, arrependida sin duda substituyó la calificación por otra en «lita roja, eliminándolos de manera incomprendible». Y si eso es cierto, ¿qué confianza nos puede merecer el fallo de esa decena de «sabios» que han integrado la Comisión Central? Muchos de los opositores suspendidos desempeñan escuelas interinamente, y continuarán desempeñándola a pesar de no estar «capacitados». Y se dan casos incomprensibles, pues mientras en Granada suspenden a las opositoras hay pupilas en la provincia cuyas escuelas están desempeñadas por personas que carecen de título y tal vez ni sepan leer. (Hay ejemplos.)

UN Opositor LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Hace 45 años Efemérides de "El Defensor"

5 de Marzo de 1885

Circulaban por Granada muchas monedas falsas en pesetas, piezas de dos pesetas y de diez reales. —Se empezó a restaurar, por el Cuerpo de Ingenieros de esta plaza, la capilla del Hospital Militar, que quedó muy deteriorada a consecuencia de los terremotos.

—En Dúdar se desarrolló la epidemia de difteria o garrotillo desde hacía quince días. Desde el primer momento se le ofició al gobernador civil, el cual, al cabo de este tiempo, contestó al alcalde de Quénjar, y no al de Dúdar que suscribió el oficio, diciéndole que gestionara cerca del médico de aquel pueblo para ver si conseguía que asistiera a los ataques de Dúdar. Y aquí paz y después gloria; las criaturas del pueblo eran las que pagaban, pues, sin asistencia facultativa, se morían por racimos.

—Bismarck insistía en la reunión de una conferencia en París para tratar de la neutralidad del canal de Suez.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

Intereses artísticos

La Capilla Real y el nuevo director general de Bellas Artes

Como saben nuestros lectores, ha sido nombrado director general de Bellas Artes un ilustre granadino de familia de artistas: don Manuel Gómez Moreno, designación que ha sido muy bien vista por todos cuantos se precian de ser amigos del tesoro artístico nacional.

Posesionado ya de su cargo el nuevo director, es de suponer que no tardará en imponerse de las principales cuestiones que aún están sin resolver en materia de arte.

Y una de ellas y la más principalísima por cierto, es la de continuación de las obras de restauración de la Capilla Real.

No estimamos oportuno hacer ahora historia de lo ocurrido en este asunto. Está en la memoria de todos los granadinos. Sólo hemos de hacer público que los antecedentes que deben subsanarse cuantos antes son los que sigue; tes:

Había un arquitecto ilustre encargado de la restauración de la Real

Capilla: don Teodoro de Anasagasti.

Y este arquitecto tomó con verdadero cariño el asunto de la restauración del templo tan eminentemente nacional, que hizo un proyecto verdaderamente digno de los egregios monarcas que allí reposan. Pero el proyecto no fue aprobado por la Superioridad, sin duda por estimarlo caro, como si emprestar tan grandiosa no mereciera eso y más.

Y cesó en el cargo el señor Anasagasti, y se encargó a otro ilustre arquitecto una cosa mucho más reducida y modesta, y aún así, las obras están casi paralizadas, y ¡aún sigue sin poderse echar abajo la antiestética habitación del sacristán o campanero de la Real Capilla, a pesar de que es el principal peyote que ha debido ya caer, pues fue un verdadero sacrilegio artístico haberlo construido, desmochando agujas y cresterías del más puro estilo!

¡Los que tal hicieron, buena cuenta han debido ya dar a Dios! No sabemos qué porfada influencia se opone al derribo del postizo esperimento que afea en grado tal la fachada de la Capilla Real.

Pero esperamos ahora que el director general de Bellas Artes «haga algo por el arte y por sus paisanos»; esperamos que las obras de la Real Capilla tomen el impulso debido; y sobre todo, no creemos imposible una adecuada «rectificación de conducta», volviéndose a poner en boga el proyecto de Anasagasti y llevándolo a la más feliz realización.

Esto es lo que esperan los granadinos del nuevo director general de Bellas Artes, ya que no se atrevan a esperar más; una visita a la tierra para que por sus ojos vea lo que acontece y «de paso» examine también las obras llevadas a cabo en la Catedral granadina, formando así el más exacto criterio personal, base firme que pudiera ser de superiores resoluciones y dictámenes de ley.

Un barbero muere en circunstancias misteriosas

En la mañana de ayer, el barbero Miguel Mingorance Alcántara, que tenía establecido un portal de barbería en la calle de Almirantes número 7 y 9, llegó como de costumbre al portal, cerrando la puerta por dentro.

Como los vecinos observaron que Miguel no abría a pesar de ser más de las once de la mañana, dieron conocimiento a unos guardias de la Policía urbana, los cuales dieron inmediatamente aviso al Juzgado de guardia.

En el lugar del suceso se personó poco después el juez de instrucción del Salvador, don José Gómez Morales con el secretario don Miguel Cañones.

Abierta la puerta de la barbería, se vio que Miguel Mingorance estaba muerto.

El Juzgado comenzó a instruir las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial para la práctica de la autopsia. Registradas las ropas de Miguel se le encontraron 19 pesetas en plata y una en calderilla.

No se sabe con exactitud las causas de la muerte del citado barbero, aunque parece ser que han debido ser el ácido carbónico de un barbero que había encendido en la habitación.

Siluetas del Día

Hay que definirse

Si, amigo mío, hay que definirse, porque ha llegado la hora de las definiciones claras y precisas. Es menester que todo el mundo sepa, por qué está usted donde está. ¿No se han definido ya algunos personajes políticos para que no quepa duda sobre su actitud? Pues usted, aunque no es personaje, debe definirse con toda claridad, si es que las circunstancias le permiten este lujo de independencia. Claro es que no todos los oficiales de la política se han definido concretamente. Algunos —siempre los mismos— permanecen emboscados en sus discretas capas para que el público no les vea el rostro ni adivine sus intenciones. Son hombres que no se definirán jamás, porque ellos saben muy bien que la mejor posición de un político o oportunista es la de permanecer al párrafo hasta ver por dónde soplan mejores vientos.

Pero usted, amigo mío, se encuentra en una posición absurda que le desconcierta. Comprendo perfectamente sus inquietudes. Usted no es concejal como el señor Martín Flores o como el señor Ortega Molina; usted no pertenece a la jerarquía de los ex alcaldes como el señor Sánchez Puerta o el señor Navarro Senderos; usted no ha llegado a una Dirección general como el señor Nacher o el señor marqués de Ruchena; usted no ha tenido cargo en el régimen corporativo que dirige en Granada con tan múltiples actividades, el señor Molina de Haro. En una palabra: usted, amigo mío, no tiene personalidad para definirse porque apenas si se llama Juan o Pedro. Usted no es más que un vulgar ciudadano que jamás intervino en política y a quien nunca se le concedió beligerancia para actuar en la vida pública. Usted es un hombre del pueblo; tal vez un modesto industrial, acaso un honrado albañil, o un mecánico laborioso, o un labriego inteligente... Usted pertenece a la masa anónima que no cuenta para nada en política. Y, precisamente por esto, yo creo que debe usted definirse cuanto antes. Es menester que se sepa dónde está usted, cómo piensa actuar y qué rumbo seguirán sus pasos. ¡Defínase usted, amigo mío!

CONSTANCIO

En el Alhambra Palace

Dos fiestas aristocráticas

BAILE Y CENA AMERICANA

Muy brillante y lucido resultó en la noche del lunes el aristocrático baile de Carnaval y cena americana organizada por distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad, y bien merecen la gratitud y el aplauso alentado de todos por la amemísima fiesta celebrada. Fue, pues, un éxito debido a las excelentes dotes de perfecto organizador para estos brillantes actos de sociedad que posee el distinguido joven don Manuel Fernández de Prada, y que tuvo un excelente cooperador en don Germán Fernández Ramos.

Presentaba el saloncito-teatro del Palace hermosísimo aspecto. Las más lindas damitas de nuestra aristocrática sociedad realzaban con su belleza, siendo la alegría del elemento fuerte, numerosamente representado.

Es muy difícil no incurrir en omisiones, siempre lamentables, al dar nota de las encantadoras muchachas; ramillete incomparable de preciadas flores, que asistían a la fiesta, pero va el cronista a intentarlo, pidiendo rendidamente de antemano perdón, si muy a su pesar se hace reo del tal delito.

Lindísimas, radiantes de juventud y hermosura, hermanadas con la más encantadora distinción, recibían el homenaje de sus múltiples admiradores las bellísimas señoritas Paquita Müller y Rodríguez Acosta, Sole Montes, María Pepa Méndez y Rodríguez Acosta, Rosita Bandrés.

EL TE DE AYER TARDE

La buena sociedad granadina vuelve a celebrar las aristocráticas reuniones, que son el encanto de los muchachos, fiestas agradabilísimas de las que resta el más grato recuerdo.

El baile de Carnaval y cena celebrados en el Alhambra Palace en la noche del último lunes, sucedió en la tarde de ayer martes un te aristocrático, que fue igualmente un verdadero éxito para su organizador, el distinguido joven don Alberto La Chica Laguardia.

La más selecta y numerosa concurrencia realizaba con su presencia la fiesta.

Volvían a verse las más encantadoras damitas de nuestra aristocrática sociedad y los más distinguidos jóvenes; reuniábase linajadas familias en selectas horas, dedicadas para el elemento joven a los encantos de la danza al compás de roable soneto.

Era tal la afluencia de concurrentes, que era punto menos que imposible transitar por la sala-teatro del Palace y por las demás cercanas del piso bajo del hotel, en donde se instalaron las mesas para el te.

Y volvíamos a admirar la donosura y maravillosa belleza de damitas tan lindas como Mignon Corsi Corral, Paquita Müller y Rodríguez Acosta,

VIDA LOCAL Los paseos de Granada

UNA REFORMA QUE JUZGAMOS INTERESANTE

Es muy frecuente amparar con el pintoresquismo muchas cosas que son simplemente viejas e inadecuadas al momento o a su pretendida finalidad. Lo moderno, en tanto que merezca seriamente este nombre, no puede ir, no va contra lo típico y peculiar de un pueblo, antes al contrario, por culto, habrá de conservarlo; pero lo que no admitirá es lo que sólo se argumente por viejo, porque así estaba, y tanto más si es erróneo. Eso estaría bien para los hombres «trogoloditas», los que no sienten necesidades, ni apetecen evolución ni reforma en nada.

Sirva de tesis estos principios a la propuesta que, a virtud de un derecho ciudadano, hace un vecino, a quien preocupa siempre el mejoramiento de su tierra.

Se ha comenzado a pavimentar las calzadas de los paseos del Salón y la Bomba, empezando por aquel. Bien está, a nuestro juicio, pero ello plantea inexcusadamente un problema de previo y especial pronunciamiento, cual es la traza de dichos paseos, en relación a sus exigencias y finalidades. Para nosotros, la traza, la forma del paseo del Salón, insustituible, y por ello todo el dinero que se invierta en la pavimentación de sus calzadas o andenes para carruajes, desde luego, y eso toca a los técnicos, si el pavimento es fundamentalmente para peatones; en el radical el kiosco de la música; la amplitud de los andenes y su forma, la hacen adecuado para ser ricamente exornado con iluminaciones en las fiestas, etc.

Ahora bien; respecto al paseo de la Bomba, nosotros entendemos que es la ocasión de iniciar su trazado en armonía con la finalidad de ser un paseo de carruajes, el que debería inmediatamente prolongarse en extensión suficiente a que pueda lle-

narse esta necesidad de gran ciudad, hoy lamentablemente olvidada. Vaya por delante que el autor de estas líneas no tiene ni bicicleta; pero nunca ha creído que la ciudad es para él, sino para todos, y cuanto más rica y agradable, mejor. Pues bien, en Granada acontece que el paseo de carruajes tiene que tener lugar por las calles, interrumpiendo el tránsito y vida ordinaria. De la forma absurda como se hace, verdaderamente pueblerina, no precisa hablar, que a todo el mundo choca que en «lentas» hileras vayan los coches dando vueltas cunlopio alrededor de unos paseos y hasta de una calle o avenida, como la de la Carrera.

Esto no debe continuar. ¿Qué hacer? Pues es bien sencillo. A partir del paseo de la Bomba, éste inclusive, debe hacerse una gran calzada central y dos andenes laterales. Con ello, la zona de arbolada sería la misma, y aun más, en la prolongación del paseo en esta forma. Junto a la acera recientemente pavimentada de los hoteles de dicho paseo, deberían plantarse árboles, tomando un metro más para ello, y desde allí empezaría la calzada o paseo central de carruajes, hasta el lateral o andén opuesto; que debería ser de otros cinco o seis metros, con su fila de árboles, viniendo por tanto a ganar dicho paseo central otros dos o tres metros de este ancho también. Un plano ilustraría mejor esta exposición. Los árboles que se quitaran, que son en su mayoría pequeños, de poco tiempo vendrían a ser reemplazados por los que en igual o mayor número dejamos indicados. Nótese que los actuales, por enfermedad o por las causas que fueren, tienen muy lento desarrollo y se vienen quedando sin hojas, a mitad del verano.

De la forma que proponemos, Granada tendría emplazado un paseo de coches, en sitio adecuado, donde permite su prolongación extensión, que, a querer, como no, son precisos desmontes, para la próxima fiestas podría inaugurarse, simplemente arreficcado. Piénsese sobre ello, señores concejales de flamante cuño.

El peatón no queda olvidado con la reforma, pues ya decimos que a él se destinarían dos laterales a todo lo largo de este proyecto de paseo de coches. Para paseo, todo el mundo lo reduce a un tramo no extenso, pues la gente desea «encontrarse» y volverse a «encontrar». En Madrid, con ser Madrid, a nadie se le ocurre decir que pasea por todo lo largo de la Castellana, porque no lograría andar más que una vez, sino que la gente acota un trozo y en él da vueltas. Aquí, tan ajeno a paseo de peatones se tiene la Bomba; que en el Corpus se le ha ocupado con casetas y circos...

El momento, decimos y repetimos, de resolver esto, es ahora, no sólo por la urgencia del problema, sino para evitar el gasto inútil de que se haga una pavimentación en los laterales de coches actuales de la Bomba. Sin apasionamientos, y sobre el terreno, debe estudiarse esta indicación, que tanto embellecerá y cubrirá una verdadera exigencia urbana.

UNO DE LA BARRA

Batalla campal entre escandalosos y Guardias civiles

Mirra 4.—Comunican de Ceuti dando cuenta de que una pareja de la Guardia civil, de vigilancia, encontró esta madrugada a un grupo de individuos que escandalizaban, y que al llamar al orden a los citados sujetos, éstos, lejos de obedecer, profirieron insultos a la fuerza pública, por lo que ésta se vio obligada a hacer uso de los sables y pistolas. En la refriega resultaron tres paisanos heridos, dos de ellos de gravedad.

También sufrió heridas de consideración un cabo de la Guardia civil. Dado conocimiento de lo ocurrido, salieron varias parejas de Archena para el lugar del suceso.

LEA USTED EL LIBERAL de Madrid

LOS OBREROS EN VALENCIA

Madrid 4.—El gobernador civil de Valencia comunicó al ministerio de la Gobernación dando cuenta de que en la reunión de ebánistas y similares celebrada ayer en aquella población quedó resuelto el conflicto que había planteado por diferencias entre patronos y obreros.

Hoy han entrado al trabajo mayor número de obreros. En la Siderurgia de Sagunto solicitaron entrar 40 trabajadores más, esperándose que el total de éstos incorporados a sus quehaceres asciende a unos cuatrocientos. En Valencia la tranquilidad sigue siendo absoluta.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL DE MADRID"

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Benítez de Lugo rechaza las imputaciones de Calvo Sotelo y le acusa de ser el culpable del caos de la Hacienda española

Declaraciones del ministro de Fomento. Se suprime la línea marítima con Filipinas

Reto a Calvo Sotelo

Madrid 4.—El abogado don Fernando Rubio ha retado al señor Calvo Sotelo a una controversia pública, sobre cuestiones de Hacienda.

Firma de Gobernación

Madrid 4.—Nombrando director general de Administración Local a don Miguel Salvador y Carreras. Idem secretario del Gobierno civil de Guadalupe a don Antonio López Molis.

Reconociendo para los efectos de jubilación, el tiempo servido por los funcionarios en el Ejército y la Armada.

En favor de funcionarios y obreros

Madrid 4.—Ha sido firmado un decreto concediendo a los funcionarios y obreros de Diputaciones y Ayuntamientos los beneficios que disfrutaban los demás funcionarios públicos.

Los Colegios de Arquitectos

Madrid 3.—La «Gaceta» publica una real orden prorrogando hasta el mes de Mayo próximo el plazo para

Manifestaciones del duque de Alba

Madrid 4.—A las doce y media de la mañana fueron presentados al ministro de Estado los periodistas españoles y corresponsales extranjeros.

La recepción tuvo lugar en el salón de Embajadores, en donde el jefe del Gabinete de Información y Censura hizo la presentación.

El duque de Alba conversó con todos, pasando después al salón de Juntas y obsequiándoles con una copa de vino.

El representante de una Agencia extranjera hizo ver al ministro las dificultades que opone la Censura a los corresponsales en la transmisión de noticias, y la necesidad de facilitar la labor de los corresponsales extranjeros.

Hizo notar también que el anterior Gobierno, reconociendo sus justas aspiraciones, levantó la Censura para el servicio extranjero y que el actual ha vuelto ha restablecerla, sin reparar en los perjuicios que ello ocasiona.

El duque de Alba prometió estudiar el asunto y resolverlo en breve.

Los informadores interrogaron al ministro sobre la combinación diplomática y el viaje del rey a Portugal.

Respecto al primer extremo, manifestó el duque que se veía impos-

Primo de Rivera reanuda su vida ordinaria. La U. P. no será un partido político

Madrid 4.—De París comunican a «El Debate» anunciando que el general Primo de Rivera ha decidido reanudar desde hoy su vida ordinaria.

Ayer tarde se despidió de los presidentes de la U. P., y el marqués de Estella confirmó sus propósitos expuestos en el cambio de impresiones que mantuvo con los señores Olaso, Gavilán y otros, de que la Unión Patriótica no actúe como partido político, y que sus componentes deben, ante todo, cumplir sus deberes ciudadanos y más aun en lo que se refiere a elecciones, para cumplirlos siempre como electores o como elegidos en Ayuntamientos, Diputaciones y Cortes.

Cada afiliado a la U. P. podrá llevar la dirección partidista que esté más en consonancia con el lema de la U. P., teniendo muy en cuenta que no se le permitirá el incumplimiento de sus obligaciones ciudadanas.

Movimiento de fondos de Tesorería en el mes de Febrero

Madrid 4.—El subsecretario de Hacienda dio cuenta a los periodistas del resultado de la recaudación y gastos de Tesorería en el mes de Febrero.

Los gastos durante el expresado mes han sido de 274.975.215 pesetas, o sea, 27.454.046 menos que en el mismo mes del año ejercicio anterior; y los ingresos, de 361.992.210 pesetas, o sea, 3.077.706 pesetas más que en el mismo mes del año anterior.

El general Barrera conferencia con Martínez Anido

Barcelona 4.—Esta mañana estuvo en Capitanía General conferenciando con Barrera el general Martínez Anido.

Poco después llegó el jefe superior de Policía, penetrando igualmente en el despacho del capitán general, y a los pocos minutos llegó también el ex presidente de la Diputación, conde de Motosny.

Los cuatro permanecieron reunidos, conferenciando largamente. Esta conferencia está siendo objeto de los más vivos comentarios.

Las senadurías vacantes

Madrid 4.—Existen en la actualidad sesenta y tres vacantes de senadurías vitales.

Manifiesto a las damas

Madrid 4.—Las mujeres españolas han lanzado un manifiesto invitando a las damas a sumarse al homenaje a la Monarquía que se está organizando.

la constitución de los Colegios oficiales de Arquitectos.

Conferencia de Alba y el conde de la Mortera

París 4.—Don Santiago Alba y el conde de la Mortera han celebrado una entrevista. En ella cambiaron impresiones sobre asuntos políticos.

Firma de Hacienda

Suprimiendo el Consejo Superior de Colegios Oficiales de Agentes y Comisionistas de Aduanas.

Acceptando la dimisión a don José Corral como comisionado en la Banca Privada y nombrando para su sustitución al señor Suárez Inclán.

Que la dimisión de don José Cruz Conde como consejero en el Monopolio de Petróleos se entienda no como dimisión, sino como cese.

Nombrando jefe de Administración de segunda del cuerpo de Aduanas a don Manuel Vidal.

Idem de tercera en la Dirección general del Timbre a don Rafael Moraita y Serrano.

Idem tesorero de la Caja general de Depósitos a don Emilio Vela.

El ministro de Fomento y los periodistas

Madrid 4.—El señor Matos ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones. Preguntado si se interrumpieron algunas obras públicas en ejecución, el ministro de Fomento ha dicho:

—No; el Gobierno las está revisando para proseguirlas, y desde luego tiene el firmísimo propósito de no emprender ninguna nueva que no sea de carácter urgente.

—Mi programa—prosiguió el ministro—es el siguiente: Selección y adaptación de obras y adaptación de las mismas, con arreglo a las necesidades del país y a sus medios económicos.

Se suspende la línea marítima con Filipinas

Madrid 4.—La «Gaceta» publica hoy una real orden disponiendo que, sin perjuicio de estudiar en su día y las posibilidades permitan una nueva estructuración, se suspende la línea marítima con Filipinas, servicio que viene prestando la Transatlántica.

En virtud de esta disposición, quedará suprimida la línea en cuanto se verifique el viaje que el día 26 realizará un buque de la mencionada compañía, que saldrá de Bilbao.

SESION BORRASCOSA EN EL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL

Un concejal hace gravísimas acusaciones contra los componentes del anterior Municipio

(POR TELEFONO)

Motril 4.—Esta tarde celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal para dar cumplimiento a los acuerdos adoptados en la sesión anterior de traer a conocimiento y examen del Concejo las liquidaciones de los últimos ejercicios y expedientes de empréstito con el Banco de Crédito Local y otros relativos a obras de alcantarillado, aguas potables, etc., tomándose el acuerdo de que quedarán todos a disposición de los concejales antes de decidir sobre los mismos.

El concejal señor Rojas ha dirigido durísimas censuras y formulado cargos de gravedad contra los señores que componían el anterior Ayuntamiento, tales como la de haber dejado en caja 23 pesetas, no haber pagado atenciones de primera necesidad, tales como a sus empleados, médicos y medicinas.

Señaló también que a pesar del dinero gastado por el Ayuntamiento, ahora resulta que se deben a los contratistas de obras municipales cantidades considerables.

El señor Rojas puso igualmente de manifiesto que con materiales procedentes de las obras que se efectúan en el paseo de la Explanada, se ha construido un muro que rodea una finca del alcalde saliente señor Castillo y que está habida por el capitán de la Guardia civil.

Hizo dura crítica contra el actual alcalde, por estar en el cargo en contra de Motril, ya que viene a ser un continuador de la obra de su antecesor.

En la misma sesión se presentó el vecino de ésta don Gaspar Esteban Sánchez solicitando hablar, no concediéndosele autorización.

En vista de ello el señor Esteban presentó al secretario varios documentos y éste se negó a recibirlos.

Con ellos pretendía demostrar el señor Esteban que le correspondía ocupar el cargo de concejal y que

por medio de amaños le ha sido usurpado. Las certificaciones referidas, asegura el señor Esteban, le han sido expedidas en el Gobierno civil de la provincia.

Ante la actitud del alcalde y el secretario, el señor Esteban requirió a un litotario, el cual se personó inmediatamente, levitando la correspondiente acta.

Los concejales se han sorprendido al comprobar que no se ha hecho constar en el acta de la sesión anterior varios acuerdos, entre ellos un voto de censura contra el actual alcalde, y otro sobre la reposición de un empleado separado incautamente de su empleo.

A pesar de lo expuesto por el alcalde, lo cierto es que en la población reina absoluta calma, aunque, desde luego, unánimemente se censura el que continúan al frente del Municipio motrileno políticos íntimamente ligados a los del Ayuntamiento de la Dictadura.

EL CORRESPONSAL

TRENES DETENIDOS A CAUSA DE LAS INUNDACIONES

Gerona 4.—En el Gobierno civil se han tenido noticias de que, a causa de las inundaciones que ha ocasionado las recientes lluvias en Francia, no llegan los trenes del interior de la nación.

Las vías están interrumpidas por distintos puntos.

La Sociedad Lechera Montañesa, Anónima Española, tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela que su marca, genuinamente nacional, representando un niño saliendo del bote, no ha sido anulada, sino respetada y reconocida en una reciente sentencia del Tribunal Supremo recaída en un recurso interpuesto por una Sociedad suiza, desconocida en España, que ha obrado en interés de otra Sociedad suiza que tiene aquí una filial y que es competidora nuestra.

La Sociedad Lechera Montañesa, Anónima Española, continuará expendiendo la excelente leche condensada que elabora en su fábrica de Torrelavega (Santander), amparada por la figura del Niño y con la garantía que ofrecen las respetables personalidades que integran el Consejo de Administración de nuestra Sociedad y que son:

Presidente: Excmo. Sr. Don Pablo de Garnica, Consejero Delegado del Banco Español de Crédito.

Consejero Delegado: Don José Suñol Casanovas, Consejero Delegado de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

Consejeros: Excmo. Sr. Marqués de Cortina, Presidente del Banco Español de Crédito y Consejero de la Sociedad General Azucarera de España.

Don Jaime Carner, Presidente de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

Don José Garí, de la Banca Arnús Garí de Barcelona.

Don Estanislao de Abarca, del Banco de Santander.

Don Isidoro del Campo, del Banco Mercantil de Santander.

Don Antonio Bordas, Gerente de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

De Cataluña

Las tenencias de Alcaldía

Barcelona 4.—Parece ser que las tenencias de Alcaldía serán adjudicadas por la Policía municipal.

Agente de Policía alemán en Barcelona

Barcelona 4.—Hoy ha llegado a esta capital un agente de Policía alemán para cooperar con los agentes españoles en el descubrimiento de numerosos delitos cometidos por un súbdito alemán en esta ciudad.

Salón Regio

Hoy Miércoles 6 de Marzo de 1930. Secciones desde las tres de la tarde. Estupendo programa mudo.

Estreno de la lujosa producción Selección Gran Luxor Verdader, dividida en 6 partes, titulada.

El Carrousel de la Muerte

Su asunto, de ambiente carnavalesco, atrae el interés del público, destacándose una vistosa cabalgata de carrozas, durante la fiesta de Carnaval en Roma.

EL COMPARSA

Graciosa Super-producción Sonora, por el formidable PAMPLINAS.

Noticias de Madrid

Weyer sigue grave

Madrid 4.—El capitán general Weyer continúa esta tarde en el mismo estado de extrema gravedad. Su domicilio se ve a todas horas muy concurrido.

En defensa de los viticultores

Madrid 4.—Los periódicos publican una convocatoria de la Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del vino, para el día 11 del corriente mes, en el Círculo de la Unión Mercantil, a fin de adoptar conclusiones definitivas después de las asambleas provinciales.

Como los daños inferidos a la economía nacional—dice—con motivo del acuerdo del Gobierno francés prohibiendo la exportación de vinos españoles asciende a cerca de 24 millones de pesetas, y siendo, además, un precedente funesto para otras mercancías, consideramos que es un pleito de dignidad nacional que debe resolverse con urgencia.

Suicidio de un contable

Madrid 4.—Esta tarde se recibió aviso en el Juzgado de guardia de que en la Plaza de la Villa, número 1, se había suicidado un hombre.

Personada la autoridad judicial se comprobó el hecho, identificándose al suicida, que resultó ser don Acisclo Gil, cantador del teatro Esclava.

Las causas del mismo se atribuyen a que el suicida padecía una enfermedad crónica, y para privarse de la vida se hizo un disparo en el corazón, muriendo repentinamente.

La salud de Primo de Rivera

Madrid 4.—«La Nación» publica un telegrama de París sobre el estado de salud del general Primo de Rivera, firmado por el doctor Banleac de Pariente, en el que éste recomienda a las personas que piensan visitar al ex dictador se abstengan de hacerlo por ahora, pues el estado del ex presidente precisa en estos momentos de completo reposo.

El referido período se ruega a cuantos prefieran visitar a Primo de Rivera que tengan presentes estas indicaciones.

EL CONSEJO DE MINISTROS

LOS MINISTROS HAN TRATADO DE LOS DESACIERTOS DE LA DICTADURA, NOTADOS EN SUS RESPECTIVOS DEPARTAMENTOS

No se autorizarán empréstitos para obras públicas. Reorganización de los servicios de Abastos y pase de los mismos a la Dirección general de Agricultura

A la salida

A la salida del Consejo de ministros, que duró desde las siete de la tarde hasta las diez menos cuarto de la noche, se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa:

«Hacienda.—Se autoriza a las fábricas de destilación y rectificación de alcoholes la obtención simultánea de los mismos, de los productos del vino, del orujo, de la uva y demás residuos de la vinificación, como asimismo de los aguardientes compuestos y licores. Igualmente podrán desnaturalizarse en las mismas fábricas productos denominados cabezas y colas, hasta el 6 por 100 de la producción total.

«Marina.—Sacando a concurso la adquisición de paralonas para la construcción de dos acorazados y dos cruceros.

«Expediente relativo a la pérdida del vapor «Cerantes» durante la guerra mundial.

«Economía.—El Consejo aprobó las bases de que dio cuenta el ministro de Economía para la reorganización de los servicios de abastos que, en lo sucesivo, pasarán a depender de la Dirección general de Agricultura, encomendando a los Ayuntamientos la policía de las substancias con arreglo a la ley municipal.

«En los Gobiernos civiles se crearán las secciones de Economía provincial, suspendiéndose las actuales Juntas y funcionando aquellas bajo la inmediata inspección del Gobierno, que para el mejor funcionamiento de las mismas hará estadísticas detalladas de precios, derechos arancelarios, etc.

«Para estos servicios se crea una

planilla que estará integrada por funcionarios de la Administración Civil del Estado, afecto a las Juntas Centrales y Provinciales.

«Trabajo.—Se dio cuenta de la petición formulada por los representantes de las Compañías navieras dedicadas al transporte de emigrantes para estar representadas en la Junta Central de Emigración, representación que tenían en el antiguo Consejo de Emigración.

«Se acordó que el ministro estudie el asunto, resolviéndolo en justicia.

También solicitaron dichas Compañías una reducción en el canon que abonaban, destinado a la protección del emigrante.

«Los demás ministros llevaron numerosos expedientes de trámite.

Ampliación al Consejo

El ministro de Hacienda dio cuenta de un expediente de trámite sobre el endeudamiento y un local destinado a la Depósito de Hacienda de Arrecife.

«El señor Argüelles tiene ya muy adelantados los trabajos relativos a los presupuestos, con el fin de darlos a la publicidad, así como el proyecto acordando la baja en el canon que abonaban las compañías navieras, y que se dedicaba a la protección de los navegantes, los que se rebajan notablemente.

«El señor Sengro manifestó que lleva muy adelantado el estudio del Reglamento de subsidios a familias numerosas, al que se dará una mayor flexibilidad en la graduación para que sean más equitativos.

«El ministro de Fomento dio cuenta de numerosos asuntos de su de-

partamento, recayendo el acuerdo por parte del Gobierno de no conceder permisos para concertar empréstitos con destino a obras públicas, denegando el que tenía solicitado la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

«Los ministros hablaron en relación con los desaciertos que van comprobando en sus respectivos departamentos, cometidos por la Dictadura.

«Sobre el expediente de la desaparición del vapor mercante «Cerantes», el ministro de Marina llevó al Consejo la propuesta de resolución, de conformidad con la mayoría del Consejo de Estado en el informe emitido sobre este asunto.

«Además del decreto relativo a la ley de vinos que han solicitado los viticultores, el ministro de Economía dio cuenta de las gestiones que está realizando cerca del Gobierno francés para que permita la exportación de vinos españoles, gestiones que parece van desarrollándose con probabilidades de éxito.

«Esta crisis es debida a la abundante cosecha habida en Francia durante el pasado año.

«En cuanto a la crisis por que atraviesa la industria naranjera, por negarse Inglaterra a que se exporte dicho fruto a sus territorios, obedece a que la recibe del Canadá y también a que nuestros productos no van bien clasificados. También se realizan gestiones para resolverlo.

El Consejo de hoy miércoles

Hoy miércoles se celebrará Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Información del extranjero

En la ciudad yugoeslava de Pirot unos criminales arrojan cuatro bombas y causan numerosas víctimas

EN LAS ELECCIONES ARGENTINAS HAN RESULTADO DIEZ MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Grandes inundaciones en las regiones del Tarn y el Jaraña

Toulouse 4.—Las inundaciones en las comarcas del Tarn y el Jaraña siguen aumentando, ocasionando muchos daños.

En Castres han perecido muchas personas; seiscientos obreros permanecen aislados en la fábrica donde prestan sus servicios.

Medidas del Gobierno y socorros a los damnificados

París 4.—El jefe del Gobierno, en vista de que las inundaciones continúan en aumento, ha enviado cien mil francos a cada una de las comarcas más perjudicadas.

El ministro de Obras Públicas y el subsecretario de la Presidencia han salido de esta capital para recorrer las regiones inundadas y adoptar las medidas convenientes.

Diez muertos y numerosos heridos en las elecciones argentinas

Buenos Aires 4.—En las elecciones recientemente celebradas, han resultado diez personas muertas y numerosas heridas.

Excluidos del partido radical francés

París 4.—Los señores Dimosnil y Falcoz han sido excluidos del partido radical francés.

Se ignora a qué pueda obedecer esta decisión de los radicales.

Un atentado criminal. Dos individuos arrojan cuatro bombas, hirviendo a numerosas personas

Belgrado 4.—En la ciudad de Pirot, situada en la frontera yugoeslava con Bulgaria, ocurrió ayer un suceso que está siendo objeto de censuras por los criminales.

A las ocho y media de la noche dos individuos que transitaban por una de las calles céntricas de la población, aprovechando que las ventanas del hotel Nacional estaban abiertas, arrojaron en el interior dos bombas y otras dos contra los transeúntes.

Resultaron nueve personas heridas en el hotel y diez y seis en la calle, en su mayoría mujeres.

Existe la creencia de que se trata de dos revolucionarios macedónicos, los que después de cometer su fechoría lograron huir por la frontera búlgara.

El ex presidente y ex vicepresidente de Santo Domingo

Santo Domingo 4.—El ex presidente de la República señor Vazquez y el ex vicepresidente señor Fonseca han abandonado el país, dirigiéndose a Puerto Rico.

Importe de los daños. Varios individuos del Ejército desaparecidos

París 4.—Los daños causados por la inundación se elevan a más de cien millones de francos.

Durante los trabajos de salvamento han desaparecido un oficial, dos suboficiales y cuatro soldados.

Coliseo Olympia. Hoy Miércoles 6 de Marzo de 1930. Secciónes: A las 4, 7 y 10. PROGRAMA. Grandioso y colosal acontecimiento cinematográfico. La enorme película de mayor categoría e interés. Viva Madrid, que es mi pueblo! Principal intérprete, Marcial Lalanda. PRECIOS: Butaca, 0.75. Principal, 0.45. General, 0.25.

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG. En la Exposición de Barcelona 1929 fuera de Concurso, Miembro del Jurado.

PURGANTE YER. ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS. Precio 40 centimos. PARA ADULTOS Y ANCIANOS. INDISPENSABLE EN TODO TIEMPO. DE SABOR DELICIOSO. JUAVE E INOFENSIVO.

COSAS DEL CINE

Cómo hago mis películas sonoras

LO QUE CUENTA A NUESTROS LECTORES LA FAMOSA "ESTRELLA" MARY PICKFORD

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Estádo yo renuncié a mis bucles y corté mi cabellera, dejaba detrás de mí, ya lejána, la pantalla de mi infancia...

He observado, además, que los ruidos son algunas veces impresionados de manera completamente distinta a cómo son percibidos por el oído humano...

Resultó, por lo tanto, que hice cortar mis cabellos en el momento psicológico. Yo no tenía la menor intención de producir películas sonoras...

Este hecho se ha producido cuando representaba con Douglas Fairbanks, «La fiercilla dorada», de Shakespeare...

Fué entonces cuando sentí gratitud hacia el destino, que tan bien arregla las cosas para conmigo. Los films sonoros que han suministrado de este modo la ocasión de un cambio completo en mi arte...

Aún no he visto la nota del electricista por el aparato estropeado durante la toma del film «La fiercilla dorada»...

Luego, aun cuando haya pasado diez años sobre las «tablas» antes de producir películas, ya he perdido la memoria de aquello que aprendí en otros tiempos...

Mary PICKFORD (Prohibida la reproducción.)

¿Cuál ha sido para mí la escena más difícil de ejecutar? Yo creo que fue cuando en una película debía sollozar amargamente durante las escenas que se desarrollaban sobre la montaña...

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Autedia S. A. - Granada Se convoca a todos los accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo día 20 del corriente...

Licenciados del Ejército Próximo concurso. Más de 1.000 destinos vacantes. Esta Casa coloca a 31 licenciados en los días últimos de concurso...

Es extraordinariamente cautivador el hacer películas sonoras, porque no pasa día en el que no se des-

Advertisement for Sosa Solvay soap, featuring an illustration of a woman washing clothes and a box of soap. Text: 'No perjudica las manos', 'Si antes de lavar la ropa la deja en un baño de agua y sosa SOLVAY...'.

Obituary notice for D.ª Antonia Sánchez Romera, 40 years old, who died on February 17, 1930. Includes details of her family and funeral arrangements.

Nuevo estudiante ESPECTACULOS

Un telegrama La Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio (F. U. E.) puso a don Fernando Sainz el siguiente telegrama:

COLISEO OLYMPIA Hoy, «Viva Madrid que es mi pueblo», la más simpática y castiza película española, por Faustino Bretano...

Los estudiantes argentinos de Arquitectura Se encuentran en Madrid los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Córdoba (Argentina), que fueron obsequiados por la F. U. E. a su paso por Granada.

ISABEL LA CATOLICA Hoy se representará en este teatro la comedia titulada «El cuatrigémino».

Homenaje a don Alberto Gómez Izquierdo Organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes de Letras, tendrá lugar el viernes próximo...

SALON REGIO Sigue siendo este elegante salón el preferido por el público granadino, pues por los populares precios de 30 céntimos butaca se admiran las más soberbias producciones.

Los carnets Están ya puestos a disposición de los socios los carnets provisionales para recogerlos será preciso presentar dos fotografías y tener abonado el último recibo.

DR. ALEMAN del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Piel - Sífilis - Venéreas

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia: 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA KLEIN - WANZLEBEN - ORIGINAL ESTA MARCA, LA MAS ANTIGUA DE LAS EMPLEADAS EN LA SIEMBRA...

Antonio Lopez Sancho Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

Sección religiosa Santo del día. - San Adrián. Liturgia. - La misa y oficio divino son de la feria cuarta de la dominica de Quincuagésima (Ceniza), con rito semidoble y color violado.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba

ANUNCIO Comisión gestora de compras permanente del Hospital Militar de Granada Debiendo adquirirse los viveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento...

DR. MEGIAS MANZANO Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

EL COMERCIO CON FRANCIA Petición al Gobierno San Sebastián 4. - Las entidades económicas de Guipúzcoa han elevado al Gobierno interesantes conclusiones relacionadas con el comercio hispano francés.

CLÍNICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

DEPORTES Un partido amistoso Madrid 4. - Esta tarde se verificó un partido amistoso entre el Real Madrid y el Deportivo manchego, venciendo el primero por 10 tantos a 2.

PERDIDA de una pulsera con tres filis diamantes, ayer tarde en el baile infantil del teatro Cervantes o en el trayecto de Reyes Católicos. Gran Vía a Fábrica Vieja, 8, donde se gratificará a quien la presente.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación

Advertisement for OLIBET cookies, featuring a circular logo with the brand name and text: 'OLIBET COOKIES BAKERY MARIA Sin rival limitada nunca igualada LAS MEJORES GALLETAS'

SUCESOS DE AYER Un niño alcanzado por una polea y herido de gravedad

En el horno de pan que existe en la calle de Santa Paula, ocurrió ayer un desgraciado accidente. Cuando se encontraba ayudando en la elaboración de pan el muchacho de 12 años Enrique León Cuencu...

Una caída En la calle de San Jerónimo dió una caída Tomás Parra Expósito, de 40 años, produciéndose la fractura del húmero izquierdo.

Accidentes del trabajo Cuando trabajaba ayer el albañil Antonio Valverde Ibañez, se produjo fuerte contusión en el muslo derecho.

Arco que desaparece En la Comisaría de Vigilancia denunció Ramón Braojos Arenas, operador de cine, que hace bastante tiempo prestó un arco de espejo para proyecciones cinematográficas a un alquilador de películas...

Noticias de toda España Constitución de un partido Lucena 4. - Se ha constituido en esta población el partido social democrata.

LA BOLSA Madrid 4. - Interior, 73.55. Amortizable 5 por 100, 92.25. Amortizable 4 por 100, 74.50. Banco de España, 000.00.

El conflicto obrero en Valencia Valencia 4. - Parece que existen tendencias conciliatorias para resolver la huelga de obreros.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

Se posesiona el alcalde de Valencia. Este dedica un recuerdo a tres hijos ilustres de Valencia

DE AVIACION Prácticas de aerostación Madrid 4. - En el Parque de aerostación de Guadalajara han comenzado las prácticas en globos esféricos.

Ferrovianos despedidos Salamanca 4. - La Compañía de Ferrocarriles del Oeste ha despedido a 400 de sus obreros.

P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Suscribase a LA MODA PRÁCTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

Sucesos en la provincia

En Diezma han sido detenidos los vecinos Joaquín García Fernández, Juan Caballero, Francisco Valdivieso y Manuel Fernández, los que, en estado de embriaguez, apedrearon el edificio de Juan Jiménez Padilla, habiendo roto cuatro cristales y causando perfectos en los muebles.

En el barrio de Abatel, de Zújar, han sido detenidos los vecinos de la misma, padre e hijos respectivamente, Juan José González Albertos y Antonio y Juan González Gutiérrez, los que, por cuestiones de noviazgo, riñeron con sus convecinos Manuel y Antonio Guirado Ibarra, habiendo resultado el primero con una

herida en la región superior de la cabeza, y el segundo otra herida en la frente, leve. Choque de vehículos En el kilómetro 436 de la carretera de Bailén a Málaga, el automóvil del servicio público de Granada 2.762, conducido por su propietario Salvador Galdeano, arrolló al carro que conducía Ramón Osuna, y que se interpuso en la carretera. Hubo perfectos en los vehículos y no ocurrieron desgracias personales.

Colisión entre erabas y policías

Las Palmas 4.—Anoche, a la salida de un baile, se entabló violenta discusión sobre ritos religiosos. De las palabras se pasó a los hechos, entablándose verdadera batalla campal. Once erabas resultaron heridas, así como dos policías, muchos de ellos graves.

ENSEÑANZA NACIONAL

Escuelas vacantes

En la provincia de Almería: Illes, para maestro, 966 habitantes; Sanfate de Mondújar, 1.180, y Fernán Pérez-Nijar, 363 habitantes (por tercer turno). En las de las Islas Baleares: Palma de Mallorca, para maestra, 44.404 habitantes. En la provincia de Cádiz: Salicor de Barrameda, para maestra, 21.422 habitantes. En la provincia de Huelva: Huelva, para maestro, 30.670 habitantes. En la provincia de León: Lucillo, para maestra, 565 habitantes; Abellán-Lancara, para maestro, 360 habitantes. En la provincia de Málaga: Melilla, para maestro, 55.577 habitantes. En la provincia de Santander: Ce-

Sección judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.— Juzgado de Berja: don Antonio Herrera Bravo con don José Mariano Villalobos Gallardo y otros, sobre pobreza; abogado, señor Ossorio; procurador, señor Corral; secretario, señor Serra. Audiencia provincial.— Sección 2.ª Juzgado de Orgiva: contra Antonio Jiménez Rodríguez, por estupro; abogado, señor Guglieri; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

TAURINAS

Tenemos noticias de que en uno de nuestros circos taurinos se celebrará en el presente mes un festival, lidiándose varios novillos. No sabemos si la Empresa tendrá

ya los «encasillados» taurómacos que actuarán en el festival y si habrá contado con uno de los más valientes muchachos, paisano nuestro, que tiene sangre torera y que necesita que le echen toros para lucir sus condiciones de buen novillero. Nos referimos a Manuel Castillo Garrido, un novel diestro que ya actuó en Granada y que desde luego no defraudó a los espectadores. Es indudable que la afición granadina verá con agrado la segunda actuación en nuestro circo del paisano Manolo.

Primo Carnera vence a Clark

Filadelfia 4.—Anoche se celebró en esta capital el anunciado combate de boxeo entre el gigante italiano Primo Carnera y Clark. El primero obtuvo la victoria por k. o. al sexto asalto.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

DFSPACHO Y VISITAS

Madrid 4.—Con el rey despacharon el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación. El monarca recibió después varias visitas, entre ellas a una comisión de estudiantes argentinos. Don Alfonso se interesó mucho por las visitas que éstos han realizado en España. Los referidos estudiantes, de la Escuela de Arquitectura de Buenos Aires, marcharán hoy a Toledo, de donde regresarán mañana.

El general Berenguer recibió a una representación de la Confederación Nacional de Viticultores, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas por dicha entidad en asamblea celebrada recientemente. También recibió la visita del infante don Fernando.

«EL DEFENSOR DE GRANADA» ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artrismo, he ahí el enemigo - Caras afeadas Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterio-esclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las ocasiones de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artrismo es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los musculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc., etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periódicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de síntomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de "rectificación vegetal de la sangre" haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de lo cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos dias cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Después de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd cómo puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. No podía ya moverme. Después de haber probado el Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa, mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta.

M. E. CASIS, 8, rue Antoine-Blanc, Marseille (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero al fin entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo con gran satisfacción de los medicos que me cuidaban. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mí completamente desconocidos. Mme REVILLIARD, r. de la Euye, Tours (Francia).

Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se acentuó después de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. He aquí a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva.

Mme A. CARNET, 46, rue Bondary, Paris (Fr.).

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

He salvado mis piernas.

Sufría atrozmente desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probo innumerables gran cantidad de medicinas y tengo la satisfacción de decir que solo el Depurativo Richelet lo debo en tener aun mis piernas. Hoy día no tengo ni congestión, duermo perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años.

M. E. CASIS, 117, rue Nationale, Boulogne-Mer (Francia).

Mis piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía ni podía de día en día. Después de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decirle que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc.

M. E. CASIS, à Vier Bordes, par Angèle-Guzost (H.-P.) (Fr.).

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda pierna y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron.

Mme L. MORG, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

La guerra me había abierto de nuevo mis llagas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una llaga varicosa complicada con eczema que me hacía sufrir horribilmente. Este frasco de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para cerrar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores, mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea.

M. GOSSET, Boulogne, à Vigneux-Hocquet (Aisne) (Francia).

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Padecía del vientre y del estomago. El corazón latía con agitación al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que recuperación! 5 días mas tarde bastaron para calmar mi estomago quitar el dolor de vientre y volver el corazón a su estado normal. Seré un gran propagandista de su gran remedio pues es Vd. quien me ha salvado la vida.

Mme Gabriela BENLIT, 44, boulevard du Temple, Paris (Francia).

Eczemas y comezones me han desaparecido.

Si tratamiento Depurativo Richelet es bueno. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezones. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa.

Mme Ernestine CARBENNAI, 11, rue J.-J. Rousseau, Niort (D.-S.) (Francia).

Un nuevo aparato para corriente continúa

Vístele el Stand PHILIPS en la Exposición de Sevilla.



Advertisement for Philips Radio. Includes text: 'Todos los aficionados residentes en zonas en donde es aprovechable la corriente continúa, se alegrarán al saber que PHILIPS lanzará en breve, al mercado español, un nuevo aparato de excepcionales cualidades para corriente continúa. Recuerdese que el nombre PHILIPS es una garantía de sencillez, confianza y belleza, cualidades que hacen famosos sus productos en todo el mundo. COMPLETAMENTE ELÉCTRICO: La instalación del alumbrado de su casa suministra la corriente necesaria. PHILIPS RADIO'.

Advertisement for Nuestra Señora del Carmen. Includes text: 'Funeraria de VICTORIANO MORAL. Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podrán establecer la tarifa siguiente: Coche de tercera, 20 pesetas. segunda, 40 pesetas. primera, de gran lujo, a precios reducidos. Los servicios cuya tarifa exceda de 50 pesetas, el coche será gratuito. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746.'

Advertisement for Agilon AUTO-OIL. Includes text: 'LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA'.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Advertisement for 'LA MODA PRACTICA'. Includes text: 'Para todos los órdenes comerciales se impone que conozca usted bien la Contabilidad por partida doble. Tengo clases por tarde y noche. Calle San José Baja, 42, duplicado. Se vende la casa número 20, calle San Matías, rra zón primer piso de la misma. Se traspasa o arrienda establecimiento locales de la Venta del Duque para este u otro negocio. Razón: Venta del Duque. Se vende máquina taladrar motor eléctrico de 5 HP, poleas de transmisión y herramientas de cerrajería mecánica. Águila, 27, de 1 a 3. A leño dos cocheros am-pias, con agua. Darro Boquerón, 23. Realizamos Vajillas, Cristalerías, objetos para regalos - Vidriera, Zacatin. Se alquila casa a propósito para Hotel. Razón: Parque Bomberos.'

Solicite un número de muestra, gratis, de LA MODA PRACTICA

¿Sufrir Vd. del ESTOMAGO? DIGESTONA (Chorro)

Folleto de EL DEFENSOR Número 367 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de D. Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la Casa Editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

No pudo verlo el espía; pero allí debía encontrarlo, o lo vería salir. Así se complicaba aquella situación, que ya era muy crítica para todos. En presencia de Irene principiaron a darle explicaciones a su amigo, haciéndole comprender que era de absoluta necesidad que se ocultasen antes de la noche! Con atención profunda escuchaba el señor Mateo, cuando se entreabrió la puerta del aposento y se presentó la criada para decir: — Señor, acaba de llegar un hidalgo que desea veros. No pudieron sospechar que fue-

que convenía que no salieseis de vuestra casa, ni de día ni de noche, y que aquí lo esperaréis. —Es inútil la advertencia, porque así he pensado hacerlo. —Supongo que esta señora es doña Irene. —Sí. —Me honro al ponerme a su disposición. —Gracias, señor hidalgo. —Pues nada más tengo que decirnos, repuso Munilla, mientras que con disimulo miraba a todos lados. —Sentáos y... —Aun tengo mucho que hacer. —Considerad esta casa como vuestra. —Yo soy vuestro servidor, señor Cornejo. Así puso término a la conversación el señor Faustino. Despidióse muy cortesmente. El señor Raimundo lo acompañó hasta la escalera. Cuando el espía estuvo en la calle, dijo: —Empiezo a tranquilizarme, porque no ha tenido tiempo de ir en busca de su amigo y volver. Vagaré por aquí, pues no es im-

posible que el señor Mateo se le antoje visitar al buen Cornejo. De un lado para otro, y sin perder de vista la casa, fué Munilla. Entretanto exclamaba Irene: —¡Gracias, Dios mío! Caravaca salió del aposento donde se había ocultado. —¡Tened calma!— dijo— o todos nos perderemos. —¡Si ese miserable os hubiera visto! —Aún puede verme salir. —Y es preciso que inmediatamente vayáis a buscar a Cardona. —Sí. —Yo no puedo ir, porque si a don Diego se le antojase venir y no me encontrase... —No debéis salir. —Entonces... —Probablemente el espía estará en la calle. —¿Y con qué? —Con el de hacer observaciones. —Pronto saldremos de dudas, dijo Irene. —¿Y cómo? —Mientras el espía desde la calle, yo haré observaciones desde el balcón. —¡Idea feliz!

La joven se asomó a uno de los balcones como para distraerse en mirar a los transeúntes. Esta nada tenía de particular. Vió al señor Faustino, que vagaba, y murmuró: —Más o menos tarde ha de irse, y por consiguiente todo es cuestión de paciencia. El señor Raimundo y su amigo hablaban. Pasó una hora. Volvió Irene al aposento y dijo: —En la calle está. —¡Vive el cielo! —Antes de que cierre la noche ha de irse, pues lo esperará el alcaide. —Sí. —Pues entonces vos correréis, llegaréis antes que ellos a la calle del Almendro, y desapareceréis. No podréis volver a vuestra casa para tomar dinero ni ninguna prenda; pero en último caso lo que importa es salvar la vida. —En cuanto a dinero, yo os daré— dijo el señor Raimundo. —Tiene Cardona más de lo que necesitamos. —Irene, vuelve al balcón y no pierdas de vista a ese miserable. Así lo hizo la joven. Otra hora pasó. El sol descendía. Al fin murmuró el señor Faustino: —Pierdo el tiempo... No es posible que Cornejo se atreva a salir de su casa, y me parece que a estas horas no ha de venir a visitarlo el señor Mateo, pues debe estar con Cardona. Se tranquilizó. Alejóse y desapareció hacia la plaza del Arrabal. Aun permaneció Irene largo rato en el balcón. Convencióse de que Munilla se había cansado de esperar. Al aposento volvió y dijo: —Se fue. —¡Ah!... —Debéis aprovechar estos instantes, señor Mateo— repuso Irene. —Y los aprovecharé. —Decidle a Cardona... —Que siempre lo amáis, ya lo sé. —¡Que Dios os proteja! Caravaca salió. Miró a todos lados. Se alejó presurosamente. Cuando llegó a Puerta Cerrada se detuvo. Necesitaba convencerme que nadie lo seguía. Volvió a correr. A los pocos minutos entraba en la vivienda de su amigo. No necesitamos decir que los demás, según habían proyectado, encontrábase fuera de Madrid desde la mañana anterior, y por consiguiente fueron muy acertadas las suposiciones de Munilla. Cardona miró a su amigo, diciendo: —Vuestro semblante... —No debe decir nada bueno. —¿Qué sucede? —El señor Faustino Munilla está en Madrid y... —Basta, pues ya no necesito más explicaciones. —Cuando la noche cierre vendrán a prenderos, y por si yo no estoy en vuestra compañía, irán también a mi cara. —¡Vive Dios!... —Tenemos que desaparecer inmediatamente. —Y no podremos salir mañana de Madrid, porque vigilarán a todas horas. —¿A dónde iremos? —Por de pronto a una posada.